

小记者中心电话:6330808



## 成长周刊

2022年9月22日 星期四  
农历壬寅年八月廿七今日小记者 明日栋梁材  
责任编辑:庄友燕 美术编辑:腾飞

## 让父母成为孩子的优秀榜样

## 小记者家长“亲子关系和亲子沟通”公益讲座举行

**本报讯** (牡丹晚报全媒体记者 亚伟) “父母应该成为孩子的优秀榜样!”9月17日上午,在菏泽鲁西新区丹阳街道办事处刘庙社区举行的菏泽市妇联“小红扣”家庭教育宣讲活动中,国家二级心理咨询师、聊城大学教育硕士、中小学高级教师苏堪钦向与会的小记者家长提出建议,倡导父母以身作则,与孩子积极沟通交流,促进孩子的健康成长。

苏堪钦以简单的案例说明“亲子关系”的重要法则,强调首先要做到“父母道”,归纳总结为“三重、六责、六戒、六道、六观、

一高”等内容;其次,要做到“教子方”,归纳为“养德有方、治学有方、言传有方、威严有方、鼓励有方”,阐明了具体的教子之法,劝勉大家正确对待孩子们的不足,接受“既定的事实”,给予孩子们适当的鼓励,做到:先情绪后行为、先关系后教育、先成人再成才。

“苏老师的讲座浅显易懂,非常有道理,在实例中还看到了我自己的影子,真是受到了一次深刻的教育。”听完苏老师的讲座,小记者家长刘女士告诉牡丹晚报全媒体记者,作为家长,她常常要求自己的孩子做好这做

好那,而自己却没起到示范作用,这对孩子来说,是个不好的影响。

“我在家时常看手机,在潜移默化中就对孩子产生了不好的影响。以后,我要时刻注意看手机的时间,与孩子一起多读读书!”小记者家长王先生坦率表示,此次讲座让他认识到了自己的不足之处,受益匪浅。

“看到家长们都认真地聆听和记录,特别是听到许多家长的感悟和收获,我更加认识到家庭教育讲座的重要意义。”苏堪钦表示,他会更加积极投入到此类活动中,让更多的孩子家长们受益。



通过本次讲座,与会的小记者家长对于亲子关系问题有了更加深入的理解,提高了正确教育孩子的能力,也便于更好地构建和谐家庭,提升家庭的幸福感。

## 喜迎二十大,童眼看变化

为喜迎党的二十大胜利召开,菏泽报业小记者团开启了“喜迎二十大,童眼看变化”系列活动。百余组菏泽报业小记者家庭分别于9月11日、18日受邀走进菏泽东站和桶子河现代农场,感受高铁的魅力,触摸城市发展的命脉,来到田间地头了解现代农业。通过亲身体验和观察,了解了菏泽城市未来规划发展蓝图,并对未来发展提出小小展望。孩子们还学习了新农业种植和农业科普知识,在农场乐园喂鸡、捉鱼,体验秋收和劳动带来的快乐。

牡丹晚报全媒体记者 刘春来 摄



## 科创园区里触摸前沿科技

9月18日,单县实验小学小记者分批次走进清研单县先进制造产业研究院,触摸前沿科技,聆听了技术大牛的详细讲解。

小记者认识清研单县科创园区,感受科研氛围,激发小记者“强基”热情。通过观察、体验,深入了解前沿科技转化而成的产品如何应用于实际生活,让小记者们了解科学,爱上科学,培养科学家精神。牡丹晚报全媒体记者 刘春来 摄



## 缅怀革命先烈,追寻红色记忆



9月17、18日,单县南城一小、健康路小学、人民路小学、

创新路小学小记者分批次走进新时代文明实践中心红色湖西

教育基地,了解了家乡单县发生的战争历史和可歌可泣的革命事迹,真实感受到了战争的残酷和革命先烈的报国之志。

湖西革命老区是中国共产党创建的著名革命根据地。抗日战争和解放战争时期,革命先烈在与日本帝国主义和国民党反动派的殊死搏斗中,前仆后继,视死如归,抛头颅,洒热血,为民族独立和人民解放建立了不朽功勋。

牡丹晚报全媒体记者 刘春来 摄

## 民俗博物馆里诵诗词长见识



“成武县有首优秀民歌早已被唱响于大江南北,你们知道是哪首吗?”

“包楞调!”

“哪一首成武民歌被编入小学音乐课本呢?”

“花蛤蟆!”

.....

9月17-18日,由菏泽报业小记者团和成武县博物馆联合举办的小记者参观成武县文亭民俗博物馆活动举办。八场活动中,来自成武县第一实验小学、郜城第四实验小学、经济开发区达驰实验小学、山东水发实验学校等学校的小记者分成两组,依次参观了一楼的民俗文物展示、二楼的周自齐生平展,不仅了解了家乡的民俗文化和历史文化名人、名胜古迹,还对清末民初著名的外交家、政治家、教育家及清华学堂创始人周自齐有了深刻的理解。文章开头那一问一答,便是参观结束后带队老师在组织小记者集中答题,确保他们学到知识。

在中秋诗会环节,小记者们除了聆听了中秋节的由来、

别称、习俗和相关传说,了解到中秋节2006年被国务院列入首批国家级非物质文化遗产名录,与端午节、春节、清明节并称为中国四大传统节日;本世纪100年中,中秋节和教师节在同一天的年份仅有三次,分别是2022年、2041年和2079年,还与带队老师一起唱诵关于中秋的诗词,品味经典。当志愿者孙凤玲为现场小记者倾情唱响成武民歌《包楞调》时,更是满足了他们的好奇心、激发了对家乡的热爱,掌声与欢笑声不绝于耳。

此次活动的举办,正值九一八事变91周年,这是刻在中华民族心口上的一道伤疤。当防空警报响起时,带队老师带领小记者回顾了那段血与火的惨痛历史,告诉他们,在长达14年的不屈岁月里,中国人民谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗,无数先烈用鲜血浇筑了抗日战争的伟大胜利,并鼓励他们铭记历史,砥砺前行,不负明天的伟大梦想!

牡丹晚报全媒体记者 庄友燕